
відстaнях більше 450 км трубoпрoвідний трaнспoрт вoдню дешевше, ніж 
викoристoвувaння пoвітрянoї лінії електрoпередaчі пoстійнoгo струму з 
нaпругoю 40кВ, a пa відстaні пoнaд 900 км - дешевше зa пoвітряну лінію 
електрoпередaчі зміннoгo струму з нaпругoю 500 кВ [3]. 

Людствo, в прoцесі свoгo рoзвитку зіткнулoся з нoвoю, дуже гoстрoю 
прoблемoю, тaкoю як виснaження прирoдних зaпaсів енергії, тaких як нaфтa, 
гaз, кaм’яне вугілля. Тoму у 21стoлліті oднa з гoлoвних зaдaч нaуки – пoшук 
aльтернaтивних джерел енергії. 

Ці веще перечислені види енергії є дoсить перспективними, aле витрaти 
нa їх будівництвo висoкoзaтрaтні і в нaйближчій перспективі не мoже бути 
рекoмендoвaнa для упрoвaдження у великих oб'ємaх через висoку питoму 
вaртість енергетичних устaнoвoк, низький кoефіцієнт викoристoвувaння 
встaнoвленoї пoтужнoсті устaнoвoк. 
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КАВІТАЦІЙНІ ТЕПЛОГЕНЕРАТОРИ 
 

Кавітаційні теплогенератори призначені для високоефективного генеру-
вання тепла за допомогою нагріву рідин та виробництва пари із них. Нагрів рі-
дини та генерування пари відбувається за рахунок високоефективного перетво-
рення механічної енергії в теплову. Модифікації тепло-генераторів призначені 
для роботи через з’єднувальну муфту з електродвигуном, двигунами внутріш-
нього згорання, а також з механічними системами, які мають вихідний вал, що 
обертається з частотою обертання не менше 3000 об./хв. та необхідним оберта-
льним моментом.  
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Основна перевага технології - надлишкове генерування теплової енергії 
відносно потужності, що подається на вхід пристрою, завдяки новому підходу 
до фізичних процесів в роторно-кавітаційних генераторах.  

В порівнянні з традиційними котельними установками, використання те-
плових кавітаційних генераторів для підігріву води та виробництва пари, змен-
шує працезатрати на монтаж, обслуговування та утримання кваліфікованого 
персоналу. Генератори теплові виготовлені таким чином, що не потребують ре-
єстрації в органах котлонагляду, що, в свою чергу позбавить Вас від щорічних 
перевірок. 

Генератори серії «ТОРНАДО» (рис. 1) перетворюють механічну енергію 
в високо-потенційну теплоту за рахунок нагріву та перегріву рідин без вогню, 
котла, ТЕНу та утворення накипу на тепло утворюючих елементах. Основна 
відміна пропонованої споживачу технології, від інших систем виробництва те-
пла, полягає в її корисній ефективності. На кожний кіловат, що використову-
ється генератором, від механічного приводу, ця відкрита система генерує не 
менш ніж 1,5 кіловат теплової енергії, що є недосяжним для решти замкнутих 
енергетичних систем. Технологічний процес виробництва тепла відбувається в 
заповненому рідиною зазорі між ротором, що обертається, та нерухомим стато-
ром. Новий підхід до фізичних процесів в роторно-кавітаційних генераторах 
дозволив розробити технологію для генерування пари та отримання стійких 
композитів із взаємо-нерозчинних рідин, яка не має світових аналогів. Генеру-
вання пари із рідин на основі складних сполук відбувається при температурі в 
2-3 рази нижче їх точки кипіння та без розділу сполук на фракції. На відміну від 
теплових генераторів на основі вихрьової труби  Ранке, технологія «ТОРНА-
ДО» екологічно чиста і не генерує жорсткого іонізуючого випромінювання в 
гамма діапазоні. 

 
Рисунок 1 – Генератор «ТОРНАДО» 

1 – тепло-генератор; 2 – привід генератора (ел.двигун); 3 – станина. 
 

При використанні теплового генератора для гарячого водопостачання 
(рис. 2), холодну воду в нього подають через патрубок 1 з водопровідної мережі 
або накопичувальної ємності, так як ГТУ не призначено для самостійного 
всмоктування рідини, що нагрівається. 
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Рисунок 2 – Схема підключення теплового генератора для нагріву рідин 
 
Патрубок 2 призначений для подачі нагрітої рідини в систему опалення 

або гарячого водопостачання. 
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СОНЯЧНІ БАТАРЕЇ У ЖИТЛОВОМУ БУДІВНИЦТВІ 

 
Сонячна енергетика - одна з галузей альтернативної (відновлюваної) ене-

ргії, що розвиваються найбільш динамічно. Вона заснована на перетворенні 
енергії, випромінюваної Сонцем, в інші види енергії, наприклад, в електрику 
або тепло.[1] 
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